
Základní informace o statistickém programovém vybavení 
 

MU má multilicenci na systém STATISTICA 9.0, SPSS 18.0 a Clementine 13.0. Instalace je 

dostupná na https://inet.muni.cz/app/soft/licence 

V případě problémů s instalací se prosím obraťte na paníVeroniku Holubovou z Ústavu 

výpočetní techniky: veverca@ics.muni.cz 

V předmětu Základní statistické metody budeme používat systém STATISTICA 8.0 v české 

verzi. 

 

Systém má modulární stavbu. V multilicenci pro MU jsou k dispozici moduly: Základní 

statistiky/tabulky, Vícerozměrná regrese, ANOVA, Neparametrická statistika, Prokládání 

rozdělení, Pokročilé linární/nelineární modely, Vícerozměrné průzkumné techniky, 

Průmyslová statistika & Six Sigma, Analýza síla testu, Automatizované neuronové sítě. 

 

Velké množství informací o systému STATISTICA lze najít na webové stránce společnosti 

StatSoft, která je jejím distributorem v České republice (www.statsoft.cz). Z této stránky vede 

rovněž odkaz na elektronickou učebnici statistiky. 

 

STATISTICA  má několik typů oken: 

 Datové okno (spreadsheet) (má příponu sta, jeho obsah však lze exportovat i v jiných 

formátech). Do datového okna lze načítat datové soubory nejrůznějších typů (např. 

z tabulkových procesorů, databázové soubory, ASCII soubory). 

 Pracovní sešit (workbook) (má příponu stw). Do pracovního sešitu se ukládají výstupy, 

tj. tabulky a grafy. Skládá se ze dvou oken, v levém okně je znázorněna stromová 

struktura výstupů, v pravém jsou samotné výstupy. V levém okně se lze pohybovat myší 

nebo kurzorem, mazat, přesouvat, editovat apod. Výstupy mohou sloužit jako vstupy pro 

další analýzy a grafy. 

 Protokol (report) (má příponu str, lze ho uložit i ve formátu rtf, txt, htm či pdf). Pokud 

požadujeme, aby se výstupy ukládaly nejen do Pracovního sešitu, ale i do Protokolu či 

Wordu, postupujeme takto: Soubor – Správce výstupů – vybereme Výstup protokolu či 

Výstup MS Word – OK. Protokol se podobně jako Pracovní sešit skládá ze dvou oken. Do 

Protokolu můžeme vkládat vlastní text, vysvětlující komentáře, poznámky apod. Tabulky 

a grafy lze v Protokolu i Pracovním sešitu dále upravovat.  

 Okno grafů (přípona stg, lze ho uložit i jako bmp, jpg, png, tif a wmf či pdf). Získá se 

tak, že v Pracovním sešitu klikneme pravým tlačítkem na graf a vybereme Klonovat graf.  

 Programovací okno (přípona svb). Slouží pro zápis programů v jazyku STATISTICA 

Visual Basic. Vyvolá se z menu Nástroje – Makro. 

Mezi jednotlivými typy oken se přepínáme pomocí položky Window v hlavním menu. 

 

Ve verzi 9.0 je možno používat Projekty. Tento prvek umožňuje uložit soubor STATISTICA 

Projekt, a "zmrazit" tak doposud provedenou práci včetně umístění všech oken s objekty na 

obrazovce. Po otevření tohoto souboru se může přímo navázat na již provedenou část analýzy. 

Lze také uložit zaznamenané makro analýzy. 

 

http://www.statsoft.cz)/

